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CIELE  
- Upevňovať základné hygienické návyky a sebaobslužné zručnosti,  
- oboznamovať sa so základmi jednoduchého pracovného postupu,  
- pozorovaním a triedením materiálu získať elementárne poznatky o materiáloch,  
- správne používať pracovné nástroje a pomôcky.  
 
OBSAH  
 
Sebaobslužné činnosti  
 
Osobná hygiena.  
Umývanie rúk, tváre, čistenie zubov, česanie sa, kloktanie, používanie vreckovky, používanie 
WC. Obúvanie sa, čistenie obuvi.  
Čistenie šiat, kefovanie, prášenie.  
 
Práce v domácnosti  
 
Hygiena v domácnosti.  
Utieranie a ukladanie riadu. Pomoc pri stolovaní, estetická úprava stola, rozkladanie obrúskov, 
príborov, tanierov. Udržiavanie poriadku, zametanie, utieranie prachu.  
Ukladanie nástrojov, potrieb, pomôcok na určené miesto.  
 
Šitie  
Prípravné práce na šitie, preťahovanie bužírky na cvičných drevených doskách.  
Oboznámenie sa s ihlou – prepichovanie kartónu s narysovanými priamkami a bodmi.  
 
Práce v dielni  
 
Práce s drobným materiálom  
Skladanie, spájanie, navliekanie, upravovanie, ohýbanie, strihanie, lisovanie, prepichovanie, 
zväzovanie a zlepovanie drobného materiálu.  
Určovanie farby, triedenie materiálu podľa farby a tvaru, rozlišovanie prírodného a umelého 
materiálu.  
(mozaiky, vláčik a stôl zo zápalkových škatuliek, vianočné a veľkonočné ozdoby, koláže)  
 
Modelovanie  
Miesenie, stláčanie, vaľkanie, gúľanie, vyťahovanie, odoberanie, odštipávanie, rozdeľovanie 
modelovacieho materiálu, vytváranie základných tvarov : valčeky, šišky, placky – sušenie.  
Poznávanie tvárnosti a súdržnosti materiálu.  
Modelovanie predmetov z viacerých častí. Doplňovanie výrobkov inými materiálmi: drievka, 
špajle, papier, špáradlá a iné.  
(jednoduché tvary zeleniny, ovocia, pekárenských výrobkov, rozprávkové postavy, zvieratá)  
Modelovanie na pieskovisku a na pieskovom stole (ulice, križovatka, okolie školy, kopec).  
 
Montážne a demontážne práce  
Zostavovanie modelov podľa predlohy a podľa vlastnej predstavy z jednotlivých častí stavebníc. 
V praktických činnostiach poznávanie vlastností materiálov, ktoré sa používajú na montážne 
práce a ich porovnávanie s inými materiálmi.  
 
Práce s papierom a kartónom  
Prekladanie, skladanie, vytrhávanie, strihanie, nalepovanie, zlepovanie, rezanie, obkresľovanie 
tvaru podľa šablóny, vystrihávanie jednoduchých symetrických tvarov z predloženého papiera.  



Určovanie vlastnosti papiera (hrúbka, povrch, farba) v praktických činnostiach.  
Rozlišovanie druhov papiera, s ktorým sa pracuje: novinový, baliaci, prieklepový, výkresový, 
farebný, pijavý.  
(skladačky, vystrihovačky, ozdoby, geometrické tvary)  
 
Pestovateľské práce  
Ošetrovanie izbových rastlín: polievanie, kyprenie, prihnojenie, čistenie listov od prachu, 
odstraňovanie odumretých častí.  
Pestovanie hrachu, fazule a reďkovky: úprava pôdy pred siatím, siatie do riadkov, pretrhávanie, 
zalievanie, priebežná starostlivosť o rastliny počas vegetácie.  
Práca s motyčkou a hrabľami pri úprave záhonov. Zalievanie a priebežná starostlivosť o trvalky.  
Poznávanie podmienok života rastlín (voda, vzduch, svetlo, teplo, pôda).  
Pozorovanie klíčenia semien hrachu a fazule, sledovanie zmien na semenách pri klíčení a 
začiatočnom raste. Pestovanie hrachu a fazule na suchých a predklíčených semenách.  
Siatie obilia do misky (príprava veľkonočnej výzdoby).  
Vychádzky do záhrad a parkov.  
 
PROCES  
Upevňovať poznatky z 1. ročníka, najmä ukladanie pomôcok na určené miesto.  
Účelne spracúvať materiál tak, aby bol čo najlepšie využitý.  
Priebežne po celý školský rok vykonávať práce v kútiku živej prírody 


